

容易被淘汰的幾種人

不景氣的社會，一定會淘汰不爭氣的人。如果你在下列其中，那就趕緊提燈來學習。

1,八小時之外不學習的人

人與人的區別在於八小時之外如何運用。有時間的人不能成功，擠時間的人才能成功。八小時之內決定現在，八小時之外決定未來。什麼樣的想法什麼樣的生活。有學習才有選擇權，沒有知識，沒有常識，沒有常識，走進教室。不是社會發展太快，是我們思維反應太慢，為什麼我們思維太慢，是我們沒有跟上學習。人生有兩大悲哀：結婚之後不再戀愛，畢業以後不再學習。

拒絕學習，就是拒絕成長。家長不學習，會被孩子看不起並且和孩子有代溝。夫妻一方不學習，就會有隔閡，學習的人如同長高的樹，自然會有高藤來纏。一個人不學習，就會與社會脫節，跟不上時代步伐，人活在21世紀，思想在20世紀。

2,對新生事物反應遲鈍的人

任何一個新生事物的誕生都與巨大的商機掛鉤。任何一個新生事物的誕生，又都在一片反對懷疑拒絕中悄然來臨。21世紀的新生事物一定和趨勢有關，而趨勢不是用眼睛看的，是要用眼光來判斷的。誰抓住趨勢誰就抓住了未來。

3,玻璃心，心理脆弱容易受傷害的人。

事情發生的大小不重要，而你的想法看法很重要。事情本身不傷害人，而你的想法會傷害你。

4,計較眼前目光短淺的人

計較眼前會失去未來，計較小錢會失去大錢。沒有遠見必尋短見。全世界最好的投資最沒有風險的投資就是投資學習，學習可以讓你有遠見，學習才知道未來的趨勢。

5,情商(EQ)低下的人

很多人翻臉比翻書快。古人說：小不忍要亂大謀。脾氣來了，福氣走了。IQ是智商高可以找一個好工作，EQ是情商高可以有未來，AQ是逆境商可以變成登峰造極的人。

世界上80%的見了困難就躲避的人，他一事無成。

世界上15%的見了困難能迎刃而解的人，是成功人。

世界上5%的是打著燈籠找困難的人，這種高情商的人將成為登峰造極的人物。

心理學家總結四種情商的結局：有能力有脾氣的人 -- 懷才不遇

有能力沒脾氣的人 -- 春風得意

沒能力有脾氣的人 -- 一事無成

沒能力沒脾氣的人 -- 貴人相助

最大的敵人，不是別人就是自己。只要你把人做好，這個世界都屬於你。



近日，中國青年報社會調查中心的一項調查顯示，74.3%的人感覺國人的儀式感越來越淡薄。不論中外，官方還是民間，儀式一直都是一個社會群體不可缺少的共同活動。一個人的生日、生日、節日、婚喪嫁娶等，都需要通過儀式來體現和完成。然而，在現代社會中，人們對於儀式越來越缺少認同感，過年過節越來越沒有意思，生日節日無非就是大吃一頓，婚喪嫁娶草草了事。

著名文化學者、中國社科院哲學所研究員李河表示：“儀式感的消失，讓整個群體的精神世界徹底地無法安頓，道德沒有了寄託……”

失了精神，儀式難留

任何一個民族和國家，都有自己獨特的儀式，而這些儀式，無不體現着這個民族和國家獨特的文化內涵。為什麼這個時代人們越來越覺得過年過節沒有意思，李河說：“就是因為人們失去了這些儀式背後的文化內涵。”

李河說：“儀式，是一個群體在重大事件和重要時刻形成的一種程式化的活動形態。人類學上對於群體之間的差異有很多識別的標誌，儀式就是其中重要的一個。從外部來說，儀式有三個特徵，其一，它是群體性的。其二，它一定體現群體的文化特徵。其三，它是識別群體差異的標誌。從內部來說，儀式也是群體中自我認同的標誌，你認同了這些儀式，也就說明你融入了這個群體。”

中國傳統文化中有大量關於儀式的內容，特別是儒家文化，儀式是其文化內涵的重要部分，李河說：“儒家的儀式非常完備，大到祭拜天地祖宗，婚喪嫁娶，小到生日節日，都有一整套嚴格的儀式。儒家思想中有很多義理學說，有一位西方學者研究儒家文化，就是從儒家的諸多儀式中開始。所以說，最重要的儀式，一定都是精神性的。人類的的生活，有兩個重要的世界，一個是物質世界，一個是超越物質的世界，也就是精神世界。W·本杰明曾經說過，儀式和文化，第一代表着群體中的認同，第二代表着整個群體的超越性信念。”

世界不應缺少另一半

儀式感代表着一個群體，乃至這個群體中每一個人的精神世界。對此，李河說：“我們不是孤零零地生活在這個世界上，我們有歷史、有未來，我們的來處是清楚的，我們的去處也是清晰的。

一年學費三十萬，兩個“二代”是主體

低齡留學成風不是好事

暑假，留學熱潮湧動，在這群人中，我們看到越來越多稚嫩的面孔。

據統計，今年，中國低齡留學生人數達到近年來的峰值：赴海外讀高中的學生人數比往年增加兩至三成；高中畢業參加“洋高考”赴海外上大學的學生人數，比往年增加一成多。在北京、上海、南京等大中城市，放棄國內中、高考而選擇出國留學的學生人數，正以每年20%的速度增加。“低齡留學已蔚然成風！”

新東方文化發展研究院院長徐小平告訴記者，“低齡”的概念是隨着社會發展不斷變化的，從最早的本科生到後來的高中生，“現在所說的低齡留學生，則專指初、高中學生”。徐小平說，出國留學的孩子越來越多，年齡越來越小，這個趨勢不容忽視。透過這一現象，一系列社會問題暴露在我們面前，如貧富分化、中國教育的困局等。

送孩子出國，爲什麼

“爲什麼把孩子送出去讀書？原因很簡單，現在國內中學的教學‘一切爲了高考’，西方國家卻很注重對孩子創造力、認知力的培養，加上我兒子在班上成績並不出色，出國或許能爲他爭取到更多讀優秀大學的機會，享受國外優質的教育資源。以後不管在國外還是回來，工作都好找。這一步可是關係到他一輩子呢。”兒子孟



失去儀式感，失去精神世界

的，我們不是偶然來到這個世界上，也不會偶然離開。我們的生活不是獨立的，這一直是人類社會存在的基礎，也是生命的意義所在。而儀式，正是建立這種群體認同的途徑。”

那麼，是什麼讓我們逐漸失去了精神世界？李河說：“超越性的世界是人的一部分，但在現代性來臨之後，最重要的一個工作就是去魅，也就是不再相信超越性的世界。去魅固然有其作用，但是它更使得人們沒有了來處去處，變得無所顧忌。就我們來說，這些年來，物質經濟發展很快，但是在精神上卻一直在破壞，我們燒掉了家譜，沒有了來處，喪葬越來越不鄭重，沒有了去處，我們成了孤兒，孤單地存在，孤單地離開。就比如說墓地，這是一個人的歸宿，現代人不相信歸宿，覺得人死了，一切回歸大自然，實際上不盡然。前不久我在國外還看了很多墓地，有名人的，也有城市里普通人的墓地。站在那里，你就會有一種歷史的沉重感。一個人死去，並非一切都消失了，他還留下了他的精神，還會給人們感悟和記憶，我們憑吊古人，不但能夠體味歷史的滄桑，也能夠接收到古人留下的精神財富。這就是精神的價值。”

精神世界同樣是人類世界的一部分，倘若

一個群體，一個社會失去它，那麼他們的世界也就缺了一半。

無法皈依的道德 儀式關乎一個群體的精神世界，而儀式感的消失，就導致精神世界徹底的無法皈依。李河說：“所以過節就變成了純粹的吃，而完全失去了原本精神安頓的意義。現代性的去魅，其實是對人類精神世界的雙重解構，使得我們逐漸失去了超越性的世界。當人們擁有超越性的世界，人就有了責任，有了敬畏，有了準則。倘若一個群體，把這種群體認同，把超越性的信念都瓦解了，沒有歷史意識，沒有信念，沒有敬畏，儀式變得毫無意義，其結果就是造就了無數完全沒有終極關懷的物質主義者。這種局面，對於某一個人來說，可能不算什麼，但是對一個群體，一個社會，將會帶來各種各樣的問題。

儀式是群體中精神認同的具體表現，而這種群體認同則正是群體之所以維係的前提，李河說：“我們常常說猶太人，爲什麼他們干什么都那麼行？因爲他們不管干什么，都是有精神追求的。猶太人幾千年沒有國界，在全世界流浪，靠的就是精神紐帶把他們聯繫起來，他們互相扶助，最終造就一個個奇蹟，也讓他們民族源遠流長。”

破壞容易建時難

儀式感的消失，並非一朝一夕，同樣，它的重建，也並非一日之功。實際上，不用說重建，直到現在，儀式感仍舊在被不斷地破壞，物質主義人就盛行不衰。李河認爲，這種破壞仍將繼續下去。

李河說：“人類生活中，除了法律就是習俗，習俗是人間的自然法律，但是在現代社會，它已經逐漸消失了。不說100年，幾十年來，我們一直都在破壞，不論是體制上的破壞，還是社會環境對它的破壞，都將持續下去。整個社會共同體，現在要靠錢來維持最低的相聚性。如果連錢都沒了，其結果就只能是風流雲散，各奔東西。五六十年代，大家都窮，但是逢年過節仍舊一家團聚，那是一種精神上的滿足。”

破壞容易，恢復卻難

李河說：“要恢復儀式感，就要恢復精神生活，恢復精神的自然發展。但在這個物質社會里，什麼時候才能恢復精神世界，這是一個艱難的事情”。(周懷宗)



低齡留學成風 財富是分界綫

作者：李好航 王鳴蔚

晨還只有17歲，做父親的就已爲他規劃好了未來。

孟爸爸早在兩年前就開始打聽去哪個國家留學好，並着手聯繫中介。爲避開扎堆的中國留學生，爲兒子找一個“全是外國人”的環境，他特意挑選了一所美國山村中學，“離那些大城市遠些，孩子也不會總想着出去玩。”去年1月，孟晨從高中退學，轉學到美國佛蒙特州的一所私立中學——隆萃爾中學。

起初，孟晨的媽媽是反對這一計劃的：“孟晨自理能力差，一個人在國外該怎麼生活？人生地不熟，語言又不通，遇到什麼事連交流都成問題。還有，國外的文化和人群都和國內不同，在國內我們還能看着點兒，要是出了國，再受到不良影響，很容易沾染上壞毛病……”

孟晨自己的想法很簡單：“至少可以逃避眼

前繁重的課業壓力和激烈的競爭，可以躲開高考這根指揮棒。老爸這個主意並不壞。”但同時，他也有些迷茫，“長這麼大連北京都沒有出過，現在好了，一下子就跑到國外了。”

離家那天，全家人都到機場去送孟晨。走向登機口時，他不住地回頭，不住地擺手，在巨大背包和行李箱的襯托下，背影顯得格外瘦小。直至孟晨消失在熙攘的人群中，孟媽媽仍站在登機口張望……

和那些鐵了心送年幼子女出國的家長一樣，孟晨的父母其實心里很清楚，登機離家，不過是邁出了第一步。在遙遠的異國他鄉，孩子要面臨的問題還有很多。但在家長眼中，這條路通向的，是一個能輕鬆“讀好大學”、“找好工作”的光明未來。

學習和生活都不容易

和中國家長們的熱情不同，記者在採訪中接觸到的一些國外中學老師，對低齡留學這一問題表現出的憂慮，遠大於鼓勵。

英國某中學的一位老師告訴記者，十幾歲的孩子心智尚未成熟，青春期又是性情最多變的時期，突然面對一系列新的壓力，若找不到排解的出口，問題可能越積越深，對其成長不利。加上中國低齡留學生多是被家長安排留學，並非出于自願，對環境缺乏主動接受的熱情，更容易出現心理問題。(未完待續)

Advertisement for Allstate Hairstyling & Barber College. Text includes: 'Serving Cleveland since 1961. 克城美髮大優惠', 'Trim Your Budget with a FREE Regular Haircut', 'Buy a haircut and SAVE: 您來理髮 享受優惠', and contact information: '(216) 241-6684, 2546 Lorain Avenue. One block West of the West Side Market.'

Advertisement for China Star Chinese Restaurant. Text includes: 'Experienced Chef From China', 'CHINA STAR Chinese Restaurant', 'McIntyre Square Shopping Center 7900 McKnight Rd. (near K-mart) Pittsburgh, PA 15237', and a menu listing dishes like '水煮魚片', '松風魚', '樟茶鴨', '重慶辣子雞', '麻辣豆腐', '椒鹽魷魚', '四川扣肉', '干煸四季豆'. Also mentions '超值價湯底 \$10起' and '堂食、外賣、免費送餐'.